

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Διεύθυνση: ΣΤΑΔΙΟΥ 5, GR105 62, ΑΘΗΝΑ,
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: posdep@posdep.gr Ιστοσελίδα: www.posdep.gr
Τηλέφωνο: 210 3688537 Fax: 210.3688501

ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ 5^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΠΟΣΔΕΠ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΑΕΙ

ΑΘΗΝΑ, 9 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010

Οι πανεπιστημιακοί, που βρισκόμαστε στην πρώτη γραμμή της εκπαιδευτικής και ερευνητικής διαδικασίας, γνωρίζουμε ότι χρειάζονται βαθιές τομές στο νομοθετικό πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία των Ιδρυμάτων της Ανώτατης Εκπαίδευσης: ένα λιτό πλαίσιο που θα απελευθερώνει τα ιδρύματα από τον ασφυκτικό εναγκαλισμό του Υπουργείου Παιδείας και θα ενισχύει τις προσπάθειες για ουσιαστικές αλλαγές στην εσωτερική λειτουργία τους.

Οι όποιες αλλαγές θα πρέπει να στηρίζονται στις παρακάτω αυτονόητες αρχές:

Η παιδεία είναι δημόσιο αγαθό και το Πανεπιστήμιο, ως δημόσιος και αυτοδιοικούμενος οργανισμός, είναι χώρος καλλιέργειας της γνώσης, της κριτικής ικανότητας και της δημοκρατικής συνείδησης. Η Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίζει τις βασικές λειτουργίες —την εκπαίδευση και την έρευνα— των Ιδρυμάτων τα οποία προσφέρουν δωρεάν τη βασική επιστημονική εκπαίδευση των νέων ανθρώπων. Συγχρόνως οφείλει να στηρίξει την ανάπτυξη του ενιαίου χώρου εκπαίδευσης και έρευνας.

Η μεταρρύθμιση που χρειάζεται το ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο, δεν μπορεί να γίνει στο κενό. Πρέπει να ληφθούν υπόψη οι επεξεργασίες που έχουν βγει τα τελευταία χρόνια από πανεπιστημιακούς. Για άλλη μια φορά διαμαρτυρόμαστε εντονότατα για όσα απαξιωτικά, ισοπεδωτικά, εξωπραγματικά και συκοφαντικά ακούγονται **και** από τους θεσμικούς της Πολιτείας τον τελευταίο καιρό για το ελληνικό Πανεπιστήμιο και τους λειτουργούς του.

Η συζήτηση για τις αναγκαίες αλλαγές στο σύστημα διοίκησης μπορεί να γίνει μόνο στη βάση της διατήρησης της αυτοτέλειας, της προάσπισης της ακαδημαϊκής ελευθερίας και την ενδυνάμωση της ακαδημαϊκότητας. Η διεθνής εμπειρία πρέπει να αξιοποιηθεί με δημιουργικό τρόπο και χωρίς δογματισμούς.

Θα είναι τουλάχιστον παράλογο να δρομολογηθούν αλλαγές όπως συγχωνεύσεις, καταργήσεις και αναδιατάξεις, χωρίς να έχει ολοκληρωθεί ο κύκλος αξιολόγησης των Ιδρυμάτων, που καθυστερεί απαράδεκτα – και εδώ η ευθύνη ανήκει κυρίως στην Πολιτεία.

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Καλούμε το Υπουργείο Παιδείας να δώσει άμεσα στη δημοσιότητα τις προτάσεις επί των οποίων θα γίνει η διαβούλευση και να προσδιορίσει το ακριβές χρονοδιάγραμμα της διαβούλευσης χωρίς προειλημμένες αποφάσεις. Θα πρέπει επίσης να διευκρινιστούν μηχανισμοί χρηματοδότησης και όροι οικονομικής διαχείρισης που σέβονται και προωθούν την αυτοτέλεια των Πανεπιστημίων.

<p>Ο Πρόεδρος</p> <p>Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης Καθηγητής Ε.Μ.Π.</p>		<p>Η Γραμματέας</p> <p>Ευγενία Μπουρνόβα Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α.</p>
---	---	---